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Exercice 1.

Les dividendes d’une action sont versés selon un Processus de Poisson de densité λ = 2 versements/mois. Sk

désigne le temps d’attente du versement k et N(t) le nombre de versements entre 0 et t. Le bénéfice perçu entre 0 et
t est : X(t) =

∑N(t)
k=1 S

2
k si N(t) ≥ 1 ; X(t) = 0 sinon.

1. Déterminez la probabilité d’observer :

(a) un seul versement dans les deux premiers mois

(b) un seul versement dans les deux premiers mois et quatre versements dans les trois premiers mois

(c) quatre versements dans les trois premiers mois sachant qu’un seul versement a été effectué dans les deux
premiers mois.

2. Déterminer et interpréter :

(a) P(S2 ≤ 3)

(b) P(S1 ≤ 1, S3 − S2 > 1)

3. Déterminer la valeur attendue du bénéfice dans les dix premiers mois.

Exercice 2.

Bob connait deux humeurs : joyeuse et triste. S’il est triste un jour, il a 70% de chances d’être joyeux le lendemain ;
s’il est joyeux un jour, il a 80% de chances d’être triste le lendemain. Aujourd’hui, Bob est joyeux.

1. Montrer que l’humeur de Bob au fil des jours est une chaine de Markov homogène, irréductible, apériodique.

2. Cette chaîne est-elle : (i) récurrente/transitoire (ii) positive/nulle ?

3. Avec quelle probabilité Bob sera-t-il joyeux dans trois jours ?

4. Avec quelle probabilité Bob sera-t-il à nouveau joyeux pour la première fois dans trois jours ?

5. Avec quelle probabilité sera-t-il joyeux après une durée infinie ?

6. Sur une période de longueur infinie, quelle proportion du temps Bob passe-t-il à être joyeux ?
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